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Tutkimuksen toteuttaminen

Tutkimukseen vastanneet edustavat 
maamme 20-30-vuotiasta lapsetonta 
väestöä (pl. Ahvenanmaan maakunnassa 
asuvat).

Kyselyyn vastasi 500 henkilöä 24.2. –
8.3.2017 välisenä aikana.

Haastattelut kerättiin Gallup Forumissa.

Kyseessä on Kantar TNS:n 
vastaajapaneeli, jossa tiedonsiirrossa 
hyödynnetään internetiä.

Tulosten tilastollinen virhemarginaali on 
noin + 4,5 prosenttiyksikköä.

Tutkimuksen sisältö

Tutkimuksessa käsiteltiin mm. 
seuraavia työ- ja perhe-elämään 
liittyviä teemoja:

• työ- ja perhe-elämän tärkeys ja 
yhteensovittaminen,

• lapsensaannin vaikutus 
työmarkkina-asemaan,

• perhevapaan hyödyntämisaikeet,

• epätasa-arvoisen kohtelun 
kokeminen,

• arviot naisten miehiä heikomman 
palkkatason syistä,

• työmarkkinoita koskevat 
mielipiteet.
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Naiset

Miehet

Käsitykset lapsen saamisen tai raskaaksi tulemisen/isäksi 
tulemisen vaikutuksista mahdollisuuksiin saada uusi työpaikka 

(%), n=500.

Heikentää huomattavasti Heikentää jonkin verran

Ei osaa sanoa Heikentää vain vähän

Heikentää tuskin lainkaan
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Miehet

Käsitykset lapsen saamisen tai raskaaksi tulemisen/isäksi 
tulemisen vaikutuksista omaan urakehitykseen (%), n=500.

Vaikeuttaa paljon Vaikeuttaa jonkin verran Ei osaa sanoa

Ei vaikeuta juurikaan Ei vaikeuta lainkaan
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Heikentää huomattavasti

Heikentää jonkin verran

Heikentää vain vähän

Heikentää tuskin lainkaan

Ei osaa sanoa

Uskooko, että lapsen saaminen tai raskaaksi tuleminen/isäksi 
tuleminen heikentää omia mahdollisuuksia saada vakituista 

työtä (%), n=500

Naiset

Miehet
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Vaikeuttaa paljon

Vaikeuttaa jonkin verran

Ei vaikeuta juurikaan

Ei vaikeuta lainkaan

Ei osaa sanoa

Uskooko, että lapsen saaminen tai raskaaksi tuleminen/isäksi 
tuleminen voi vaikeuttaa omaa urakehitystä (%), n=500

Naiset

Miehet
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Kyllä, varmasti

Kyllä, todennäköisesti

Todennäköisesti ei

Varmasti ei

Ei osaa sanoa

Uskooko, että tulee jatkossa kohtaamaan epätasa-
arvoista kohtelua työelämässä sukupuolen 

perusteella (%), n=500
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Naiset

Miehet

Uskooko, että tulee jatkossa kohtaamaan epätasa-arvoista 
kohtelua työelämässä sukupuolen perusteella (%), n=500.

Kyllä, varmasti Kyllä, todennäköisesti
Todennäköisesti ei Varmasti ei
Ei osaa sanoa
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Naisvaltaisten alojen arvostus ei ole yhtä
korkea kuin miesvaltaisten

Naiset hakeutuvat työskentelemään aloilla,
joiden palkkataso on alhaisempi

Naisten on vaikeampi edetä urallaan lasten
saamisen takia

Miehet suosivat toisia miehiä rekrytoinnissa ja
palkkauksessa

Naisten on vaikeampi saada vakituinen
työpaikka lasten saamisen takia

Naiset panostavat enemmän perhe-elämään
kuin työelämään

Palkka ei ole naisille yhtä tärkeä asia kuin
miehille

Muu syy

Ei mikään edellä mainituista

Ei osaa sanoa

Syyt sille, että naisten palkat ovat keskimäärin pienempiä kuin 
miesten (%), n=500
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Naisvaltaisten alojen arvostus ei ole yhtä
korkea kuin miesvaltaisten

Naiset hakeutuvat työskentelemään aloilla,
joiden palkkataso on alhaisempi

Naisten on vaikeampi edetä urallaan lasten
saamisen takia

Miehet suosivat toisia miehiä rekrytoinnissa ja
palkkauksessa

Naisten on vaikeampi saada vakituinen
työpaikka lasten saamisen takia

Naiset panostavat enemmän perhe-elämään
kuin työelämään

Palkka ei ole naisille yhtä tärkeä asia kuin
miehille

Muu syy

Ei mikään edellä mainituista

Ei osaa sanoa

Syyt sille, että naisten palkat ovat keskimäärin pienempiä kuin 
miesten (%), n=500

Naiset

Miehet
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Työelämään liittyviä mielipiteitä
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Sukupuolen perusteella tehdyn syrjinnän suhteen
pitäisi työelämässä olla nollatoleranssi.

Sukupuolten välisessä tasa-arvossa
suomalaisessa työelämässä on vielä

kehitettävää.

Naisvaltaisten alojen palkkatasoa pitäisi
pitkäjänteisesti pyrkiä nostamaan.

Miehet jäisivät nykyistä useammin
vanhempainvapaalle, jos siihen suhtauduttaisiin

myönteisemmin.

Raskaaksi tulemisen mahdollisuus voi heikentää
naisten mahdollisuutta saada vakituinen

työsuhde.

Työelämään liittyviä mielipiteitä 1/2 (%), n=500.

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä
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Lapsen saamisesta ja vanhempainvapaasta
työnantajalle aiheutuvien kustannusten pitäisi
jakautua tasaisesti molempien vanhempien

työnantajille.

Naiset ovat työmarkkinoilla heikommassa
asemassa kuin miehet.

Hoitoalan työt ovat tulevaisuudessakin ”naisten 
töitä".

20-35 -vuotias nainen on työnantajalle riski.

Miehen työuran kannalta on haastavaa jäädä kotiin
hoitamaan lasta.

Naisvaltaisilla aloilla kuuluukin olla matalampi
palkkataso kuin miesvaltaisilla aloilla.

Työelämään liittyviä mielipiteitä 2/2 (%), n=500.

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Ei osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä
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Sukupuolen perusteella tehdyn syrjinnän
suhteen pitäisi työelämässä olla

nollatoleranssi.

Sukupuolten välisessä tasa-arvossa
suomalaisessa työelämässä on vielä

kehitettävää.

Naisvaltaisten alojen palkkatasoa pitäisi
pitkäjänteisesti pyrkiä nostamaan.

Miehet jäisivät nykyistä useammin
vanhempainvapaalle, jos siihen

suhtauduttaisiin myönteisemmin.

Raskaaksi tulemisen mahdollisuus voi
heikentää naisten mahdollisuutta saada

vakituinen työsuhde.

Työelämään liittyviä mielipiteitä. 
Täysin + jokseenkin samaa mieltä olevat 1/2 (%), n=500

Naiset

Miehet
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Lapsen saamisesta ja vanhempainvapaasta
työnantajalle aiheutuvien kustannusten pitäisi
jakautua tasaisesti molempien vanhempien

työnantajille.

Naiset ovat työmarkkinoilla heikommassa
asemassa kuin miehet.

Hoitoalan työt ovat tulevaisuudessakin ”naisten 
töitä".

20-35 -vuotias nainen on työnantajalle riski.

Miehen työuran kannalta on haastavaa jäädä
kotiin hoitamaan lasta.

Naisvaltaisilla aloilla kuuluukin olla matalampi
palkkataso kuin miesvaltaisilla aloilla.

Työelämään liittyviä mielipiteitä. 
Täysin + jokseenkin samaa mieltä olevat 2/2 (%), n=500

Naiset

Miehet


